

La crisis de la "Triplice"

Continúa ocupando atención preferente en la prensa europea cuanto se refiere a las relaciones de Italia y Alemania como consecuencia de las nuevas amistades de aquel reino y su actitud en la Conferencia de Algeciras. Ha pasado ya el mal humor producido por el telegrama que días pasados dirigió el emperador Guillermo al conde de Goluchowski, ministro de Negocios extranjeros de Austria-Hungría, y los periódicos italianos, aun cuando continúan discutiendo la situación de Italia en relación con las otras dos naciones que con ella forman la "Triplice", han abandonado ya aquel tono de violencia que usaron los últimos días respecto a Alemania.

El lenguaje y las apreciaciones son completamente distintos en los periódicos independientes que en los que reciben inspiraciones oficiales. Los primeros aseguran que la "Triplice" atraviesa honda crisis, de la cual no podrá salir más que su disolución. Los periódicos oficiales por el contrario, sostienen que no ha habido ningún hecho que haya podido modificar las relaciones entre Italia y Alemania y que son ahora tan cordiales como antes de celebrarse la Conferencia marroquí.

La cuestión es de sumo interés, no sólo para estas naciones, sino para toda Europa. Un desequilibrio mayor en la actual trabazón de la política continental despertaría recelos tan grandes, que quizá fueran causa de iniciativas de extraordinarias consecuencias. Italia, hoy por hoy, sería la más perjudicada, ya que se vería arrollada en puntos diversos sin medios suficientes para imponerse. Esta parece ser la opinión dominante en las esferas gubernamentales de este país. Su política tiene que inspirarse, por consiguiente, en la corrección más exquisita. Por esto contrasta tanto la campaña que viene realizando la prensa independiente con el lenguaje de los periódicos oficiales. Otra manifestación de este sentir de los elementos directores, es el discurso pronunciado hace tres días en el Senado italiano por el ministro de Negocios Extranjeros de este país, Sr. Guicciardini, explicando la conducta de Italia en la Conferencia de Algeciras. Después de hacer constar que la Conferencia cambió y estacionó de todas las naciones que en ella tomaron parte, añadió que el papel de Italia en Algeciras fué el de mediadora y conciliadora, y que el marqués de Visconti-Venosta prestó un importante servicio a su país y a la buena inteligencia internacional.

De la Conferencia no ha resultado ninguna modificación en la situación respectiva de las potencias, según el ministro italiano, y ninguna razón existe para cambiar una política benévola para los intereses italianos y para el equilibrio europeo. El Sr. Guicciardini ha afirmado, además, que los lazos de la "Triplice" no están en modo alguno debilitados, que esa alianza continúa siendo la base de la política italiana y la salvaguardia de sus intereses en los Balcanes, y que no impide la intimidad de relaciones entre Italia e Inglaterra ni la inteligencia franco-italiana; intimidad e inteligencia que son también sólidas garantías de la paz europea.

Las declaraciones del Sr. Guicciardini no podían ser otras, porque desde luego nadie esperaba una denuncia oficial de la "Triplice". Algunos periódicos alemanes hacen notar, que el Sr. Guicciardini ha insistido muy poco sobre la cordialidad de las relaciones italo-alemanas, y no ha hecho la menor alusión a las "simpatías" italianas por Austria. Para el ministro, la "Triplice" subsiste en cuanto es base de la política italiana en los Balcanes. Es un instrumento del que los italianos piensan todavía sacar más o menos partido en sus pretensiones sobre la costa albanesa; sin la "Triplice", Austria tendría francos los caminos para causar perjuicio a estas pretensiones; en tanto que, gracias a la "Triplice", debe tener cuidado en no excederse.

Puede de esto deducirse que si hasta ahora la alianza ha servido solo para favorecer la política alemana, Italia parece al presente decidida a explotarla en su propio beneficio. Claro que así no responde la "Triplice" al espíritu con que fué creada; subsiste más nominal que realmente, y no puede atenuar la influencia de la aproximación italo-franco-inglesa, que seguramente no se halla dispuesto a sacrificar el gabinete de Roma.

Esta es la deducción más importante que del discurso del Sr. Guicciardini hacen los periódicos extranjeros, creyendo que el discurso no satisfará ni mucho menos al gobierno alemán, porque si es cierto que el papel de Italia en Algeciras fué de conciliación, no era esto precisamente lo que de ella pretendía Alemania, sino la ayuda constante que la obtuvo de su otra aliada Austria-Hungría.

No fué así, y Alemania, como es natural, tenía que sentirse. Pero ni esto ni las modificaciones producidas en la política italiana son todavía de tal fuerza que obliguen a concluir de pronto, como pretenden algunos periódicos de aquel país, con una alianza que tan

ta influencia ha ejercido en Europa. Lo indudable es que la crisis de la "Triplice" es cada día más honda, y que a poco que se avance en la orientación política que se observa en la política internacional, la famosa alianza que tantos desvelos costó a Bismarck, perderá toda su razón de ser y toda su eficacia.

La boda del Rey

El cortejo luminoso

Programa

- 1.º Dos grandes prospectos decorativos, llevados cada uno por diez personas, con los retratos de SS. MM. el Rey y la Reina.
- 2.º Dos grandes y artísticas pirámides terminando en dos ángeles dorados y llevando los escudos de España y de Battenberg. Cada pirámide será llevada por 20 personas.
- 3.º Una hermosa galería de flores de azahar, transparentes y luminosas (estilo Liberty). La llevarán 30 personas.
- 4.º Veinte candelabros con los monogramas del Rey y de la Reina, terminados por coronas reales y todos iluminados artísticamente.
- 5.º Tres galerías formadas cada una por 10 prospectos de ancho cada uno, metros 10, formados de flores y rayos luminosos, cuya marcha se hará oblicuamente con el fin de que hagan fantástico efecto. Estas tres galerías serán llevadas por 180 personas.
- 6.º bis. Candelabro formado por transparente con retrato de la Reina madre y seis candelabros formado por flores, 16 personas.
- 7.º Galería formada por 10 prospectos representando flores, 100 personas.
- 8.º bis. Candelabro formado por transparente con el retrato del Rey Eduardo de Inglaterra y 12 candelabros con banderas y escudos ingleses, 22 personas.
- 9.º Veinte prospectos con decoraciones e inscripciones alegóricas, 100 personas.
- 10.º Una galería fantástica llevada por 150 personas.
- 11.º Veinticuatro candelabros fantásticos formados cada uno por tres flores transparentes y luminosas.
- 12.º Cincuenta candelabros con escudos de las principales ciudades de España.
- 13.º Diez y seis candelabros con banderas españolas e inglesas encerradas en arcos de oro, llevados cada uno por tres personas.
- 14.º Veinticuatro candelabros de flores.
- 15.º Cuarenta candelabros formando abanicos.
- 16.º Cincuenta candelabros formando rosas y pensamientos.
- 17.º Veinticinco prospectos con inscripciones alegóricas.
- 18.º Siete letras luminosas «ALFONSO».
- 19.º Ocho letras luminosas «VICTORIA».
- 20.º Dos grandes coronas reales de cinco metros de diámetro, llevadas cada una por 17 personas.
- 21.º Ocho grandes prospectos decorativos, llevados cada uno por diez personas.
- 22.º Veinte candelabros formando flores.
- 23.º Veinte banderas de España e Inglaterra.
- 24.º Un gran prospecto formado de los escudos de España y Battenberg y rodeados de laurel, 10 personas.

Inscripciones que llevarán los aparatos luminosos

Viva la Reina Victoria Eugenia.—Viva el Rey.—Viva la Reina Cristina.—Viva la Infanta María Teresa.—Viva el Infante D. Fernando.—Vivan los Reyes de España.—Viva la Infanta Isabel.—Viva el Ejército.—Viva la Marina española.—Viva el pueblo español.—Vivan los reyes de Inglaterra.—Viva el comercio español.—Honra al pueblo de Inglaterra.

Gloria a la Marina Inglesa.—Paz y trabajo.—Viva la Industria.—Sin orden no hay libertad.—Recuerdo a Wellington.—Vivan las artes.—Viva el progreso.—Dios salve al Rey.—(En inglés).—Trabajo es virtud.—Gloria a nuestra amada soberana.—Viva Alfonso XIII.—Viva la Princesa Beatriz.—Eterna felicidad.—Gloria al lord Byron.—Shakespeare.—Recuerdo a Stephenson.—Llor a Gladstone.—Adam Smith.—Al gran Newton.—A Eduardo VII.—Junio de 1906.—A la ciudad de Londres.—Madrid y Londres.—Viva el Infante D. Carlos.—Viva la Infanta Bulahia.—Viva la Infanta Paz.—Cataluña.—Galicia.—Aragón.—Navarra.—Vascongadas.—Castilla.—Asturias.—Balears y Canarias.—Valencia.

El barrio obrero

Condiciones del concurso

El Ayuntamiento se propone iniciar la construcción de una barriada de casas para obreros, que se designará con el nombre de «Barrio de la Reina Victoria-Eugenia», a cuyo fin abre un concurso entre propietarios de terrenos y constructores, admitiendo proposiciones con arreglo a las bases siguientes:

Primera. Todos los terrenos que se propongan habrán de ser precisamente dentro del término municipal de Madrid, preferiéndose aquellos que por su altitud, orientación, relieve y proximidad a las públicas reúnan mejores condiciones.

Segunda. A cada proposición se acompañará un plano en escala de 1:500 del terreno, marcando la extensión del mismo, las secciones longitudinales y transversales que sean precisas para dar idea exacta de su relieve, y su relación con las vías públicas o centros poblados más próximos.

Tercera. En este mismo plano o en otro análogo se representará la distribución de casas en el barrio proyectado, advirtiéndose que las calles no deberán tener menos de 10 metros de latitud.

Cuarta. Se presentarán también planos de plantas, fachadas y secciones en escala de 1 a 100, de las diferentes clases de casas que se proponga construir, que podrán ser de sólo planta baja y principal, unas y otras para ser ocupadas por una sola familia, exentas, pareadas ó en grupos de 4 a cuatro, debiendo llevar todas delante de sus fachadas un pequeño jardín.

Cada casa llevará su correspondiente retrete y vertedero, estudiándose el sistema de desagües por medio de pozos Mouras, si no fuese posible verter directamente las aguas de aquellas a alcantarillas construidas.

Quinta. Presentarán también los concurrentes una Memoria descriptiva de los materiales que han de emplear, a cuyo efecto se advierte que éstos deberán ser de la mejor calidad y bien empleados en obra, adoptándose todas las precauciones necesarias para que no haya humedades en las plantas bajas de las casas y que éstas resulten sólidas y perfectamente higiénicas.

Se unirá igualmente un presupuesto detallado de cada casa ó grupos de casas que se propongan.

Sexta. En atención a la premura del tiempo, el plazo para la presentación de proposiciones y planos, Memorias y presupuestos, firmados todos ellos por arquitectos, será de ocho días; a contar de la publicación de este anuncio.

Séptima. El Ayuntamiento, una vez examinadas las proposiciones que se presenten, aceptará la que considere más ventajosa y conveniente, reservándose el derecho de desearias todas si a su juicio no hubiera ninguna aceptable, y sin que en este caso puedan formular reclamación alguna los concurrentes.

Octava. Aceptada una proposición, el Ayuntamiento se compromete a adquirir cierto número de casas, que serán adjudicadas a los obreros ó familias pobres, dignos de tal distinción, con arreglo a las bases y condiciones que se establezcan.

El Ayuntamiento destinará a este fin la cantidad de 15.000 pesetas que al presente tiene consignada, la que resulte sobrante después de cubrir los gastos de la batalla de flores que se ha de celebrar y la que en cada presupuesto sucesivo se autorice para el mismo objeto.

Novena. Atendiendo al corto tiempo que falta para el suceso que se trata de conmemorar con este concurso, y el natural deseo de que coincida, a ser posible, la fecha de aquél con la de inauguración de la primer casa del barrio proyectado, se advierte que será preferido entre los concurrentes el que, en iguales condiciones económicas que otros, se comprometa a tener construida una finca en el 1.º del próximo mes de Junio.

Otras noticias

Embajada chilena

La república de Chile enviará a España el buque de guerra *General Baquedano*, con motivo de la boda del Rey.

El gobierno chileno estará representado por una Embajada extraordinaria presidida por el señor D. Agustín Edwards, ministro de Chile en nuestra patria.

El Sr. Edwards ha llegado hoy a esta corte en el *sudexpreso*, procedente de París.

Viene acompañándole un numeroso y brillante séquito de funcionarios diplomáticos.

Representantes extranjeros

Está definitivamente resuelto que se hospeden en Palacio los príncipes de Gales y el duque de Esparta, heredero del trono de Grecia.

El marqués de la Mina hospedarán en su palacio al príncipe heredero de Bélgica.

La marquesa de Villamejor hospedarán a otros dos huéspedes regios, y probablemente algún príncipe vivirá en Madrid en el palacio de los condes de Garay, sito en la calle de Ferraz.

Parece definitivo que Portugal esté representado por el príncipe heredero.

El representante del Japón será el actual ministro en Bélgica.

El alojamiento de los príncipes extranjeros y el servicio de coches está ya ultimado.

En los Jerónimos

Han comenzado en San Jerónimo el Realas obras para facilitar el acceso al templo el día de la boda regia.

Obsequio espléndido

El senador y presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona, Sr. Monsegal, concierne ayer con el Sr. Moret, anunciándole que los elementos monárquicos de aquella ciudad se proponen regalar a la futura Reina de España una diadema, cuyo un álbum con 50 trabajos de todos cuantos artistas residentes en Cataluña.

Calle engalanadas

Serán muchas las que se engalanarán y ostentarán espléndidas iluminaciones durante los días de los festejos que han de celebrarse con motivo de la boda del Rey.

Los comerciantes de las calles del Arenal, Caballero de Gracia, Fuencarral, Espoz y Mina, Precados, Toledo y Carrera de San Jerónimo, han comunicado ya al alcalde su propósito de engalanar e iluminar las calles de referencia.

El Ayuntamiento contribuirá a ello con subvenciones.

Para la batalla de flores

El Municipio ha aceptado una proposición de varios artistas pertenecientes al Círculo de Bellas Artes de Valencia, para construir carrozas con destino a la batalla de flores.

El Ayuntamiento presentará diez muy artísticas, cuyos modelos se están eligiendo.

Como ya dijimos, estas carrozas quedarán fuera de concurso.

Desde el día 1.º de Mayo quedará prohibida la entrada al paso de coches del Parque de Madrid, con objeto de arreglar el piso y preparar el salón para la batalla de flores.

Los fuegos artificiales

Las cinco funciones de fuegos artificiales que, según dijimos, ha organizado el Ayuntamiento, se han concedido a casas españolas.

Dos de las funciones serán dadas por casas de Madrid.

Las otras tres se han concedido a casas de Reus, Segorbe y Palencia.

EN LA FILARMÓNICA

Hekking-Risler-Frölich

Los Hekking son dos, y no se tocan; se limitan a tocar ambos el mismo instrumento, el *vio-loncello* (con permiso). Uno de ellos es de raza teutónica, y primer violoncellista de la orquesta de Nítkisch. El otro es de raza francesa, bordelés de nacimiento aunque germánico de apellido. El que acabamos de oír en la Filarmónica no es Hekking, sino Hekking; el otro, vamos al decir, el de Burdeos.

Lo cual no significa, ni muchísimo menos, lo que al principio se temieron algunos, ó sea que no resultara un *cellista* mediano el Hekking de la Gasconia. Lo es tan bueno como buenos vinos son sus paisanos el buen Medoc y el buen Sauternes.

Las sonatas de Beethoven para el instrumento de violoncello. Ya lo habíamos dicho en los comentarios del programa, tan nutridos de interesante erudición. Este instrumento no era aún apreciado en su justa importancia, sin duda por falta de hábiles artistas que supieran dársele, y su intervención en las sonatas de Beethoven es por ende secundaria e inadecuada al cumplimiento de un concertista moderno.

Así el notable artista bordelés no pudo impresionar al público en el primer concierto; y para lograrlo en el segundo, solicitó con muy justa motivo la venia de la Junta para ejecutar dos melodías inspiradísimas y bien conocidas, el *aria* famosa de Bach (escrita para la cuarta cuerda del violín), y que Hekking ejecutó en la prima del violoncello, y el hermoso *largo* de Händel.

Había Hekking demostrado plenamente sus condiciones de excelente artista, serlo y de buena escuela; pero sus facultades no habían hallado ocasión de lucimiento completo, y su sonoridad había parecido ronca, nasal, defectuosa. Tan pronto como se apoderó de las dos hermosas melodías citadas, tan pronto como se sintió *à son aise* y en su elemento, desplegó sus aptitudes verdaderas y todo su talento; el sonido pareció mejorar notablemente de calidad, y Hekking se reveló artista de cuerpo entero a satisfacción de los más competentes y exigentes.

Y de paso, luego de haber demostrado su modestia y su buen deseo de aceptar los dos programas impuestos por el elevado y muy laudable criterio artístico educativo de la Junta de gobierno, dió prueba a su vez de buen gusto al elegir para su lucimiento personal dos obras de tan clásica y severa belleza, tan en consonancia con la austeridad del programa general.

La ovación que Hekking escuchó como premio justo a su concienzuda labor, fué tan grande, que apenas desmereció de la enorme y delirante que momentos antes se había tributado al gran Risler por su genial interpretación de la sonata en *do menor* para piano sólo.

Del baritono Frölich poco hay que decir, porque se trata de un artista ya conocido y juzgado en temporadas anteriores. Su arte es todo de seriedad y concencia; podría aspirar a la virtuosidad y explotación; pero la desdén, y este es su mayor elogio. Su contextura física es hercúlea, y su voz, con ella en consonancia, es robusta y firme, y además bien timbrada y afinada, aunque con durezas de modulación y dificultades de claroscuro que no responden a las finuras y delicadezas del género *lied* en general. Su articulación, sobre todo en alemán, es de lo más claro y perfecto que puede oírse; cualidad de grandes cantantes.

El terreno más adecuado para Frölich debe de ser (y lo es, según las críticas extranjeras), el género grande y fuerte del oratorio y del drama lírico extra-teatral. Las poesías y dulzuras íntimas del *lied*—especialmente en la mayoría de los de Schumann—adquieren mejor encanto en boca de mujer. El Schumann de *Lula Mysz-Gmeiner* era el verdadero; y no es cuestión de arte, ni de talento, sino de *natura*. El arte y el talento de Frölich son bien dignos de Schumann; en el órgano está el *butifal*.

Frölich solo nos ha cantado este año Schumann y Beethoven; y Dios le pague el habernos dado a conocer al genio de Bonn bajo este nuevo e interesante aspecto, tan distinto, tan opuesto casi, al Beethoven de las sinfonías, cuartetos y sonatas. Lo que de sus canciones hemos saboreado en estos dos conciertos es poco para formular impresión concreta. Dios le pague también a Frölich el habernos dado a conocer los célebres y para nosotros desconocidos *Amores del poeta*, algunos de los cuales son el *sumum* de la inspiración y del poder expresivo de la música.

«De propósito hemos dejado para lo último...» ya conocéis el *cliché*.

Risler es, en conjunto, el más grande de los pianistas que en la Filarmónica hemos oído... y visto; porque lo visual entra por mucho en el efecto que producen los artistas. Risler se mantiene ante el piano en actitud serena y tranquila, aun en los momentos musicales de mayor pasión. No gasta palabras; detalle muy importante. Sus movimientos son naturales, sobrios, lógicos y ajustados; ni buscan ni señalan el momento obligado del murmullo, del asombro, del aplauso. Eso sí, destroza pedales y pone a buena prueba la resistencia de las cuerdas, sobre todo de los bordones; y la del teclado, en los pasajes de gran fuerza, se transmite por la palanca del antebrazo al cuerpo del ejecutante y lo levanta del asiento. Su fuerza es enorme, y se nota en sus manos con el *ritardando*.

No todos los críticos están unánimes en su conformidad absoluta con las interpretaciones beethovenianas de este genio del piano que se llama Risler. Hay, entre los paisanos de éste, quien le censura por demasiado libre. Acaso, con efecto, tienda Risler a *robar* un tanto la medida; acaso también a enfatizar con algún exceso los pasajes de grandeza, atronando en los bajos y otorgando demasiado a la musculatura de su izquierda, que es asombrosa de potencia y de seguridad. Respetando opiniones más autorizadas, nos pareció más justa, nos satisfizo y convenció más, la interpretación cabal y majestuosa que dió a la *apassionata* ese otro inmenso intérprete de Beethoven que se llama Federico Lamond, y que dejó en la Filarmónica impercedero recuerdo.

Pero no cabe negar que Risler agranda y ensancha esa sonata, alcanzando efectos inconcebibles y geniales de grandeza en determinados pasajes, como por ejemplo en la hermosaísima transición del *allegro* a la tempestuosa *coda* del tiempo final, y en toda la ejecución de esa *coda* imponente.

Por lo demás, sabemos por Ries y por Schindler que eran libérrimas, variables y hasta caprichosas las interpretaciones que daba Beethoven a sus propias sonatas. Discurrir este punto es tan inútil como discutir toda cuestión de gustos y puntos de vista y hábitos personales. Mientras no emezcenan palcos, en nada como en materia de interpretaciones musicales son necesarios la tolerancia y el eclecticismo.

Pudiera decirse de Risler que *beethoveniza* a Beethoven. Risler tiene a Beethoven en su corazón, en su inteligencia, en su médula. Beethoven es *sujo*. Nadie como él se ha apoderado del espíritu del genio de Bonn, vertido por entero en sus últimas sonatas de piano; espíritu inquieto, reconcentrado, huraño, misantrópico, que en el último período de su triste vida se desligó de todo género de concomitancias y compromisos con sus semejantes, de quienes le afilaban su carácter y su desesparante é irremediable sordera, y se consagró al culto exclusivo é intensivo de la belleza en su más profunda esencia, tal como rebosaba de su alma amargada y de su corazón dolorido, ansiosos de luz, de aire y de esparcimiento.

La última música de Beethoven es la más intensa manifestación de lo *esotérico*, en arte; nos atreveríamos a llamarla música *egoiata*, porque ya no escribía para los demás, escribía para él sólo, viéndose exclusivamente en el pentagrama un desahogo, un lenitivo. Así varió su *ánima pura* y entera en esas inmensas sonatas 32 y 29, de tan gigantescas proporciones, y cuya gigantesca interpretación ante el público de la Filarmónica revela en Eduardo Risler un artista colosal, de más valer y altura que la inmensa mayoría de los grandes pianistas conocidos.

Risler se ha comprometido a ejecutar ante la Filarmónica, durante el *curso* próximo, el ciclo completo de las 32 sonatas de Beethoven para piano. Un entusiasta aplauso por ello a la Junta de gobierno, que así se mantiene impertérrita en la alta misión educadora que se ha impuesto.

¿Se adoptará para este ciclo el orden cronológico? Si se pusiera a votación, por él votaríamos. Beethoven está entero en sus sonatas de piano, más entero que en sus cuartetos y sinfonías; y la exposición cronológica de esas sonatas sería la más interesante y eficaz para el estudio de ese monumento y de la biografía estética de su inmortal autor.

Joachim.

SOBRE EL ARANCEL

Una comisión de senadores y diputados ha visitado al presidente del Consejo para pedirle la reforma del nuevo Arancel en lo que se refiere a las maderas.

El Sr. Moret manifestó que de esta cuestión se ocuparía la Junta de Aranceles.

La comisión hizo observar al Sr. Moret que la Junta puede hacer poco, entre otras razones, porque sólo tiene una misión informativa, correspondiendo por entero toda la acción al Gobierno, y que lo conveniente sería que el propio presidente del Consejo tratara directamente el asunto.

El diputado Sr. Nougues ha visitado al ministro de Hacienda para entregarle una exposición, firmada por varios comerciantes de bacalao, solicitando que en los nuevos aranceles se establezcan 18 y 10 pesetas en la primera y segunda columna para los derechos que se impongan a los 100 kilos de aquel artículo.

Ha llegado a Madrid el comerciante de Barcelona D. B. Capdevila, delegado por las fábricas de cerveza de España, con objeto de presentar una reclamación contra el proyecto de nuevos aranceles, por considerarlos perjudicial al desarrollo de esta industria.

EL ALUMBRADO ELÉCTRICO

en las casas de campo

El alumbrado eléctrico, sobre todo en el interior de la casa, es una verdadera necesidad para quien lo ha disfrutado algún tiempo; y no es extraño que, al aproximarse la época de los viajes veraniegos, se tenga en cuenta si lo tiene ó no el punto a donde se proyecta ir, pensando con terror en las luces de petróleo con su olor característico, la necesidad de arreglo diario, mancha probable, etc.

Más de cien millones de dólares se gastan anualmente en alumbrado eléctrico en los Estados Unidos; y en todos los países civilizados, las poblaciones que pueden utilizar la energía de algún salto de agua lo han aprovechado para instalarlo en sus términos municipales, ó tienen en proyecto el hacerlo con carácter preferente.

Aun en los establecimientos industriales, en los que existe una máquina de cualquier clase, no se duda, por regla general, en distraer ésta de su principal objeto el tiempo preciso para cargar una batería de acumuladores, y almacenar la energía necesaria para asegurar el alumbrado eléctrico del establecimiento.

Pero donde no hay salto de agua, ni máquina, en la aldea, en la casa aislada en el campo, ¿no será posible también satisfacer aquella necesidad sin hacer gastos que resulten desproporcionados y absurdos?

En el concurso general agrícola celebrado este año en París en el Campo de Marte, llamaron la atención distintas instalaciones presentadas con objeto de responder a aquella pregunta, y tomando las unas como base al acotileno y a la electricidad otras. Concretándonos a la electricidad, una instalación completa comprendía:

1.º Una máquina de potencia proporcionada a la fuerza del motor.

2.º Una batería de acumuladores a cargar con el acotileno.

3.º Un cuadro de distribución, que recibe los conmutadores, aparatos de medida y de seguridad, llaves para las conexiones precisas y accesorios diversos. Este cuadro permite: (a), obtener el fluido preciso para el alumbrado, directamente de la máquina; (b), recibirlo de la batería de acumuladores; (c), marcha mixta de la máquina y de la batería, y (d), cargar la batería.

Aún es empeñada la competencia entre las distintas clases de motores de vapor, gas, petróleo, eléctricos y gas pobre, principalmente si, además del alumbrado, se trata de atender con él a otros fines, como la instalación de alguna sierra mecánica, subir agua, mover bombas para riego, calefacción ó ventilación de edificios, etc.

El gasto inicial y los de instalación de estos motores es lo que explica la competencia, pues en cuanto al coste del caballo-hora resulta clara la ventaja del gas pobre, a juzgar por el cuadro siguiente, de aplicación corriente en Francia:

MOTORES	Gasto por caballo-hora
	Francos
De vapor.....	0'04 a 0'19
De petróleo.....	0'20 a 0'30
De gas de alumbrado.....	0'10 a 0'15
De electricidad.....	0'36 a 1'10
De gas pobre.....	0'01 a 0'02

es decir, que el motor de gas pobre proporciona el caballo-hora por céntimo y medio de gasto.

Pues todavía se trata de abaratar más el alumbrado, aplicando la fuerza del viento a la máquina para cargar los acumuladores. Sabido es que los molinos de viento y turbinas que se construyen hoy no se parecen nada a los de aspas que se mueven en los llanos de la Mancha; pero de todos modos, y por mucho que se haya perfeccionado su fabricación, la irregularidad con que sopla el viento en todas partes, ha de hacer muy difícil el utilizarlo para una función tan delicada como es la de que se trata, y no es extraño que se haya adelantado poco en ese sentido, a pesar de los esfuerzos que se hacen en Alemania y los Estados Unidos para alcanzarlo.

Conociendo el número de luces y su intensidad, ó sean las bujías de cada una, para la instalación de alumbrado que se desea, así como el número de horas diarias que ha de poder encenderse, es fácil determinar la capacidad de la batería de acumuladores, y por consiguiente, la máquina y la fuerza del motor; el que siempre será posible utilizarlo además con algún otro objeto, sobre todo en el campo, donde el riego y faenas agrícolas lo exigen con frecuencia, y con más motivo todavía si se persigue también algún fin industrial.

Creemos, pues, que es un problema que todos los propietarios de fincas de alguna importancia pueden plantear económicamente, porque lo tienen resuelto bajo el punto de vista científico, para determinar la solución que más convenga en cada caso particular.

J. C.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El 1.º de Mayo en París

Registros en Lens

Lens 27.

Al examinar los papeles que se han recogido durante los registros domiciliarios, el juez de instrucción se ha convencido de que los principales detenidos estaban en relación directa con varios anarquistas.

Esto parece demostrar que los disturbios de Lens eran preparados desde hace mucho tiempo.

Importancia de los registros domiciliarios

París 27.

En los centros oficiales se confirma que los registros domiciliarios que se han practicado esta mañana han dado resultados de bastante importancia. Parece que se han recogido pruebas de que las organizaciones monárquicas y bonapartistas tenían en los centros obreros representantes encargados de fomentar las huelgas y mantener la agitación. Asimismo parece que cantidades de relativa importancia han sido entregadas con este objeto.

Los realistas unidos con los anarquistas

París 28.

Un redactor de *La Tribuna* ha celebrado una entrevista con M. Clemenceau, el cual ha confirmado que los magistrados tienen la prueba de que en el complot descubiertos, los realistas, imperialistas y los anarquistas estaban unidos.

Consejo de ministros.—Los desórdenes del Norte

París 28.

En el Consejo de ministros que tuvo lugar esta mañana en el palacio del Elíseo, bajo la presidencia de M. Fallières, fué comunicado por M. Sarrien el dictamen del procurador de la República en Douai, relativo a los desórdenes que acaban de perturbar la región del Norte.

Noticias varias

Sublevación de una kábila

Durban 27.

La kábila de Sigandana se ha sublevado, ignorándose todavía la importancia y resultados del movimiento.

Fanatismo musulmán.—Asesinato de europeos.—Ataque al pueblo de Thala

Túnez 27.

Breñados por los fanáticos descreídos de un santón argelino, un grupo de 300 indígenas de la kábila de los Ouledjard, que pertenece al Caid de Thala, se han sublevado, y en tumultuosos tropel se han echado al campo, matando a un colono francés, su mujer y un criado y capturando a otros dos súbditos franceses.

Treinta de dichos amotinados, separándose del grupo principal, se dirigieron hacia el pueblo de Thala, que atacaron e intentaron ocupar, pero fueron rechazados por los europeos que, avisados con tiempo, se habían reunido en los llamados edificios del *Control*, con objeto de organizar la resistencia.

Tropas que han sido pedidas a las autoridades de Kef llegarán a Thala esta tarde.

Durante el ataque que han realizado contra el *Control* civil de Thala, los indígenas han resultado con doce muertos y unos diez heridos.

El *marabout* que predicaba la guerra santa ha sido detenido.

Protestando de los nuevos aranceles

París 27.

Durante una reunión que ha celebrado hoy bajo la presidencia de M. Lourties la Unión para mejorar los convenios comerciales entre Francia y España, ha acordado dirigir al ministro de Hacienda español, D. Amós Salvador, una carta protestando contra la elevación de los nuevos tarifas arancelarias. Dicha Unión ha enviado al Círculo de la Unión Mercantil de Madrid un telegrama de adhesión, con motivo de la reunión de protesta que ha de celebrarse mañana este centro.

Para la boda del Rey

Lisboa 27.

Se dice con insistencia que el príncipe Luís Felipe será el designado por el rey D. Carlos para representar a S. M. en el casamiento de D. Alfonso.

Las elecciones rusas

San Petersburgo 28.

Ayer empezó el segundo turno del escrutinio de la elección a la Duma.

Resultaron elegidos 63, de los cuales nueve pertenecen al centro, 42 a la izquierda y 12 son indefinidos.

Los elegidos en San Petersburgo y Moscú pertenecen a la izquierda.

Los turcos.—El convenio anglo-tibetano

Londres 28.

Comunican de Port-Said al *Daily Mail* que los turcos han ocupado El-Rich.

Al *Times* dicen de China, que ésta se ha adherido al convenio anglo-tibetano.

La huelga de camareros

Marsella 27.

A consecuencia de haberse declarado en huelga esta mañana unos 200 ó 300 mozos de cafés, cervecerías y restaurantes y de las manifestaciones que han llevado a cabo con objeto de obligar a sus compañeros a abandonar el trabajo, todos los grandes cafés y restaurantes de importancia han tenido cerradas sus puertas durante toda la tarde.

El «trousseau» de la Princesa Ena

Londres 27.

En los suntuosos talleres que Mad. Lambert, la célebre modista, tiene instalados en Hannover Square, se ha hecho ayer exposición de la lencería para el *trousseau* de la futura Reina de España. Han sido expuestos también algunos de los trajes que forman parte del equipo de la augusta novia.

Todo el Londres femenino de la aristocracia y de la elegancia ha desfilado ayer por Hannover Square, agolpándose en los salones de la exposición para contemplar el regio equipo.

Colisión de dos vapores

Constantinopla 27.

De Keften telegrafían que en el Mar Negro ha ocurrido una tremenda catástrofe.

El vapor turco *Africa*, que conducía tropas, y el buque griego *Erinos*, chocaron a causa de una falsa manobra, hundándose casi en el acto el primero.

A pesar de los auxilios prestados a los tripulantes del *Africa* por el *Erinos*, muy pocos consiguieron salvarse.

Vapor correo

Veracruz 27.

El vapor correo de la Compañía Transatlántica *Manuel Calvo*, ha zarpado ayer de este puerto con rumbo a la Habana.

Inauguración de una Exposición

Milán 28.

Ha sido inaugurada esta mañana la Exposición internacional en presencia de los ministros de la corona, de los delegados del Parlamento y del cuerpo diplomático.

Tiempo muy bueno.

Orden restablecido

Túnez 28.

El orden ha quedado restablecido en Thala y los perturbadores serán castigados.

Acto vandálico

París 28.

Algunos malhechores desconocidos han intentado volar el puente de los ferrocarriles en Argenteuil.

La explosión fué bastante violenta y se produjo a las 11:17 de la noche. El puente ha sido poco deteriorado y la vía quedó en buen estado.

La justicia ha intervenido en el asunto y se busca a los autores del delito.

Elecciones en Portugal

Lisboa 28.

Se han verificado las elecciones, sin que hayan ocurrido incidentes dignos de notarse.

Hasta ahora se desconoce el resultado definitivo, pero es casi seguro que han resultado elegidos 110 ministeriales y que todas las oposiciones reunidas arrojan un total de 43 diputados.

PROVINCIAS

De Barcelona

Barcelona 28 (4 tarde.)

Mañana sale para Madrid el alcalde, señor marqués de Mariana, con el fin de gestionar que se apruebe el contrato de tesorería y el reintegro de la contribución por ensanche que fué recaudado en 1905.

Figols.

El lunes regresará a Madrid el director general de Comunicaciones, Sr. Laviña.

Mañana será obsequiado con un banquete en el restaurant Tibidado, por el cuerpo de Telegrafos.

En el correo han marchado hoy a Zaragoza significados carlistas. Se ignora el motivo de este viaje.

Se ha repartido profusamente una hoja dirigida a los obreros exhortándoles para que en vez de reclamar el fin de la huelga, se declaren en huelga.

Termina el escrito aconsejando la unión, puesto que la unión es la fuerza y la fuerza es la victoria.—Mencheta.

El director del «Cut-Cut» condenado

Barcelona 28.

En la sección 3.ª de la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa incoada contra el director del periódico *Cut-Cut*, con motivo de la caricatura que en él apareció en el mes de Noviembre, injuriosa para el ejército.

La Sala ha condenado al director del periódico a la pena de tres años, seis meses y un día de prisión.

El *Cut-Cut*, cuya publicación habíase suspendido, ha reaparecido hoy.—Mencheta.

El 1.º de Mayo en Barcelona

Barcelona 28 (3:10 t.)

Aumenta la agitación entre los obreros con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo.

Hoy celebrarán una reunión en la Sociedad democrática, y mañana otras dos en la Fraternidad republicana y Unión republicana de Grecia.

Se ignora qué acuerdos tomarán, aunque se sabe que algunos tendrán gran importancia.—Mencheta.

Vapor correo

Barcelona 28.

Ha zarpado con rumbo a Génova el vapor *Isia* de Luzón.—Fabra.

Noticias varias

Descubrimiento de un crimen.—Inauguración de una escuela

Córdoba 28.

En el sitio conocido por La Matuleta, término de Priego, ha aparecido el cadáver del guardia municipal Primitivo Ariza Ortega.

La Guardia civil, después de activas pesquisas, consiguió detener al autor de la muerte de Primitivo, llamado Manuel Ramirez.

Con gran solemnidad se ha inaugurado la escuela pública municipal denominada Cervantes.

Suspensión de una vista

Pamplona 27.

Con motivo de hallarse enfermo el conserje de la Universidad de Salamanca, ha quedado suspendida la vista que se había señalado para mañana, de la causa incoada contra el director del *Diario de Navarra* por injurias al rector de dicho centro docente.—Fabra.

TRIBUNALES

Supremo

Por pasar matute

Marcos Ochoa facturó en la estación de Alsasua para San Sebastián, dando un nombre que no era el suyo, 28 sacos, que declaró contenían patatas, y luego resultó que en cada bulto iba encerrado un barril de alcohol, dejando de este modo de pagar unas cuantas pesetas a la Hacienda.

La Audiencia de Pamplona absolvió al procesado del delito de uso de nombre supuesto, y estimó que el acto de defraudación sólo era constitutivo de una falta, mandando testimonio del fallo a la Administración de Hacienda para los efectos oportunos.

El fiscal y el abogado del Estado Sr. Miguel Interpusieron recurso de casación, y hoy se vió éste en la Sala segunda, impugnándolo el letrado señor Marchalzar.

Audiencia

Consecuencias de hurtar cables

Dos taneros de ir a los toros y sin una peseta. Para adquirir dinero, no se les ocurrió otra cosa que marcharse por la carretera de Pinto, y cortar unos 100 metros del cable que conduce el fluido eléctrico a el Rastro.

Pero no contaron con las consecuencias que aquel hurto les ha traído, pues los vecinos de Pinto se dieron cuenta que la línea estaba cortada y por la noche se encontraron con el pueblo a oscuras, con lo cual resulta que además del daño que habían realizado sin saberlo otro delito más grave: el de atentado al orden público.

El fiscal de la sección primera acusó a estos sujetos de ser autores de un delito complejo de hurto y desorden público, y pidió se impusiera a los procesados, a uno por ser reincidido, la pena de cuatro años, ocho meses y once días de prisión, y al otro tres años, cuatro meses y un día de la misma pena.

El Sr. Esparza afirmó en su informe que a sus patrocinados no se les podía considerar como autores de un delito de desorden público, y solicitó a la Sala se les condenase a la pena de cuatro meses y un día de arresto.

Homajes

Vicente del Olmo, condenado recientemente a cadena perpetua como autor de la muerte del armitaño de Cifuentes, por la Audiencia de Guadalajara, ha nombrado al letrado Sr. Tercero para que entable recurso de casación ante el Tribunal Supremo.

EL «TRUST», DE LOS PANADEROS

Protesta de los obreros

La nueva Sociedad de obreros de pan de Viena nos publica públicamente el siguiente documento: «Esta nueva Sociedad celebró ayer una reunión en la que se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Protestar energicamente de la coacción ejercida por el Sindicato de la panadería con aquellas fábricas de pan de Viena que en vez de su derecho querían recobrar su libertad de acción, no formando parte del conculco proyectado entres todos los fabricantes de Madrid, que obligan a todas las fábricas a entrar en el conculco, bajo la pena de no vender el artículo que ellos elaboran en ninguna tahona perteneciente al Sindicato, por entender esta Sociedad que dicha coacción redundaría en un marcado perjuicio para los obreros de pan de Viena, considerando también lesivo para ellos dicho conculco;

2.º En el momento que sus patronos por cualquier circunstancia relacionada con el *trust* despidan a un obrero, se considerarán despedidos todos los demás, sintiendo que esta determinación pueda causar disgustos ó trastornos, máximo cuando tan próximas están las fiestas reales.»

«Se dice que el *Heraldo* no entrará en el *trust* por ahora.

«Tampoco entrará *La Correspondencia de España*, según la noticia publicada por este colega.»

A lo cual añade *La Correspondencia de España*:

«Debe haber algún error en esa noticia, porque de ser cierta, ¿quién no se asombraría al ver a un señor republicano como D. Miguel Moya era gerente de una Sociedad que es monárquica en una de sus filiales y republicana en otra?»

«Suponemos que no hay nada de eso, y que todo cuanto se dice del *trust* periodístico es una fábula.

«Comprendemos que existan toda clase de *trusts* y que haya reyes del acero, del petróleo, del carbón, de todo lo imaginable dentro de las materias monopolizables; pero no nos cabe en la cabeza un *trust* de ideas, ni un *Rey del chivatele*.

«A menos que el periodismo haya llegado ya a la categoría de simple mercancía.

«Repétemos que debe ser una broma.»

DE FOMENTO

Por real orden del ministerio de Fomento se ha dispuesto que el concurso anual de ganados que ha de celebrarse cumplimentando lo dispuesto por el real decreto de 15 de Diciembre último sobre paradas de sementales en las Granjas Institutos de Agricultura, se verifique este año en la Granja Instituto de la Coruña.

El director de la citada Granja formulará en el más breve plazo posible una Memoria, que se publicará, determinando las bases del concurso y los premios que, con cargo al presupuesto vigente, han de establecerse.

Asamblea regional de católicos

A la asamblea regional católica que se ha de celebrar en Palencia en los últimos días del mes de Mayo próximo, se han adherido los Centros católicos obreros de los arzobispados de Santiago, Burgos y Valladolid.

Asistirán los prelados de Valladolid, Salamanca, Ciudad Rodrigo, Astorga, León y Burgo de Osma.

También asistirán delegados de Círculos de provincias y varios individuos de la Asociación general para el estudio y defensa de los intereses de la clase obrera en Madrid.

GACETA DE MADRID

Sumario.—28 de Abril de 1906.

Gobernación.—Real decreto concediendo al Ayuntamiento de Calahorra (Logroño) el tratamiento de Excelencia.

Guerra.—Reales órdenes aprobando la expedición por duplicado de los documentos extraviados que se expresan.

Otras concediendo cruz de segunda clase de Mérito militar, pensiónada, al médico mayor de Sanidad militar D. Francisco Soler y Gardó, y de clarando pensiónada la de la misma clase que posea el teniente coronel de Artillería D. Enrique Ferrer y Ferrer.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se adquieran, con destino a las Bibliotecas públicas del Estado, 65 ejemplares de la obra de D. Felipe Robles Dógano, titulada *Ortografía de la Lengua castellana*.

Otra disponiendo que de la obra de D. José Gastos titulada *Historia de los barros vidriados* se adquieran 40 ejemplares con destino a las Bibliotecas públicas del Estado.

Otra disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de Física y Química, vacante en el Instituto de Palencia.

Otras de personal.

Fomento.—Reales órdenes disponiendo se eleccion por administración las obras de los caminos vecinales que se expresan.

Otra confirmatoria de una multa impuesta a la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España por retraso de un tren.

Otra aprobando el contador de energía eléctrica sistema *Hz* presentado por D. Guillermo B. Inchausti y D. Alberto Oteiza.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante en el Instituto de Palencia la cátedra de Física y Química, la cual ha de proveerse por traslación.

Nombramiento del Tribunal de oposiciones a la cátedra de Agricultura y Técnica agrícola de la Facultad de los Institutos de Reus y Mahón.

Conclusiones de la Memoria presentada por D. Francisco Agustín Murria, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona, con motivo de su estancia en el extranjero, subvencionado para ampliar sus estudios.

Escuela central de Ingenieros Industriales.—Convocatoria para exámenes de ingreso.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Concesión de aguas del río Júcar en término de Casas de Ves (Albacete), y la ocupación de unos terrenos a favor de doña Carolina Villalón.

Concediendo un crédito de 30.000 pesetas para la construcción de muros en la carretera de Puñerrada a La Espina.

Tarifa presentada a la aprobación de este ministerio por las Compañías de los ferrocarriles de Silla a Cullera, del Norte y de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

FOLLETIN DE EL CORREO

25

EL ABISMO

CH. DICKENS Y W. COLLINS

deraba de él momentos antes, desapareció. Le parecía que haría bien en no acostarse aún y permaneció al lado del fuego.

Margarite, Wilding y Obenreizer pasaban ante sus ojos con mil visiones, mil esperanzas nuevas.

Todos estos ensueños se apoderaron de su espíritu y no sentía ya la necesidad del descanso. El sueño se alejaba de él. Su bujía se consumió, la luz se apagó, pero el resplandor del fuego bastaba para alumbrar la habitación.

Vendalo cambió de postura, apoyó su brazo en el respaldo del asiento y la mejilla en la mano y permaneció allí, siempre meditando.

Estaba sentado entre el lecho y la chimenea. La llama vacilaba, agitada por el viento del río, y la sombra del joven, ampliada desmesuradamente, jugaba junto a la cama con la pared blanca. Esta sombra, de apariencia afligida, parecía inclinarse sobre las almohadas en una actitud suplicante. Sin embargo, Vendalo se sintió conmovido. Una visión desagradable atravesó el cuarto, y creyó ver allá lejos, no ya su sombra, sino la de Wilding que se movía.

Así, pues, cambió de sitio, la sombra desapareció y la pared se dispuso. El joven, había hecho retroceder su silla a un rinconcito no lejano de la chimenea; la puerta se hallaba enfrente. Esta puerta tenía un pestillo de hierro largo y ancho.

De pronto vió levantarse este pestillo suavemente, entreabrirse la puerta y volverse a ce-

rrar como por sí misma, y como si el viento únicamente la hubiese movido. Sin embargo, el pestillo permanecía fuera de su sitio. La puerta se volvió a abrir lentamente hasta que la abertura fué bastante grande para dar paso a un hombre, después de lo cual el pestillo permaneció inmóvil, como si una mano vigorosa le detuviera en la parte de afuera. Una forma humana apareció con la cara vuelta hacia el lecho. El hombre permaneció de pie en el dintel, y después, en voz baja y dando un paso hacia adelante,

—¡Vendalo!—dijo.

—¿Qué pasa?—exclamó Vendalo, que se levantó.—¿Quién está ahí?

Era Obenreizer. Dejó escapar un grito de sorpresa, al ver al joven venir a su encuentro desde la chimenea.

—¿No os habéis acostado?—dijo.

Y a pesar suyo dejó caer pesadamente sus dos manos sobre los hombros de Vendalo, como si aún pensara en emprender con él una lucha.

—Entonces es que sucede alguna desgracia.

—¿Qué queréis decir?—dijo Vendalo desasíendose vivamente.

—Primeramente, ¿no estáis malo?

—¿Malo?... no.

—Yo acababa de tener una pesadilla con respecto a vos ¿Cómo es que os encuentro de pie y vestido?

—Querido amigo mío, podría también hacerros la misma pregunta,—respondió Vendalo.

—Yo os he dicho que acababa de tener una pesadilla cuyo objeto érais vos. He procurado después dormirme. Imposible. No he podido resolverme a permanecer en mi cuarto sin haberme asegurado antes que no os había acontecido nada, y no obstante, menos quería entrar en esta habitación. Durante algunos minutos he titubeado a vuestra puerta. Tenía

miedo a vuestras burlas. ¡Es cosa tan fácil el reirse de un sueño que uno ha tenido? ¿Dónde está vuestra vela?

—Consumida.

—Yo tengo una entera en mi cuarto. ¿Queréis que vaya a buscarla?

—Sí, por cierto. ¿No he de querer?

El cuarto de Obenreizer estaba próximo al de Vendalo. No se ausentó más que un minuto y volvió con la vela en la mano. Su primer cuidado fué ponerse de rodillas ante el hogar y soplar con todos sus pulmones en las ascuas casi apagadas. Vendalo, que le miraba, vió que sus labios estaban decolorados.

—Sí—dijo Obenreizer levantándose—era una pesadilla. Debéis conocer en mi cara la impresión que me ha hecho.

—Sus pies estaban descalzos, su camisa de franela, abierta por el pecho, y las mangas levantadas hasta el codo. No tenía más vestido que un calzoncillo demasiado ajustado para él. Su cuerpo, encorvado en aquel traje, tenía un aire de agilidad salvaje. Si sus labios estaban pálidos, sus ojos brillaban con un fuego extraño.

—Si hubiera habido aquí que sostener alguna lucha con un ladrón como me decía mi sueño—dijo—ya véis que estaba preparado.

—Y también armado—dijo Vendalo, indicándole con el dedo su cintura.

—Un puñal de viaje que llevo siempre conmigo—replió el suizo con tono frívolo, sacando hasta la mitad el puñal de la vaina. ¿Acaso no tenéis vos también encima algo con que defenderos?

—Nada absolutamente.

—¿Ni pistolas?—preguntó Obenreizer echando una mirada a la mesa, y de ésta al lecho y a la almohada.

—Ni aun pistolas.

—¡Vosotros los ingleses, sois tan confiados!... ¿Deseáis dormir?

—De buena gana lo hubiera deseado hace largo rato; pero no he podido.

—Yo tampoco podré ya, después de ese maldito sueño. Mi fuego se ha consumido como vuestra vela. Puedo venir a instalarme al punto al vuestro. Dentro de muy poco serán las cuatro y no vale ya el trabajo de meterse en la cama.

—Por mí—dijo Vendalo,—no me he de acostar. Acompañadme y sed bienvenido.

Después de volver a su cuarto para vestirse, Obenreizer apareció envuelto en una especie de gabán y con zapatillas. Los dos jóvenes se sentaron a cada lado de la chimenea. Vendalo había atizado el fuego. Obenreizer puso sobre la mesa una botella y un vaso.

—Temo mucho que sea el aguardiente destestable de taberna,—dijo llenando el vaso.—Lo he comprado en el trayecto, y a la verdad, no tiene nada de común con el cognac de la Encrucijada de los Cojos. Pero vuestra provisión se ha agotado. Tante peor. Una noche fría, un país frío y una casa fría. El aguardiente sienta bien y reanima. En fin, esto acaso valga más que nada. Probadlo.

Vendalo tomó el vaso y obedece.

—¿Qué os parece?—dijo Obenreizer.</

EL REY EN INGLATERRA

D. Alfonso en casa del coronel Stuart... S. M. el Rey ha comido en casa del coronel Stuart Wortley.

DOCTRINA LEGAL

Sentencias del Tribunal Supremo Sala 2.ª - De lo criminal

Disparo de arma de fuego y lesiones. Sentencia de 13 de Mayo 1905. (Gaceta 20 Abril 1906). Se reitera la doctrina de que para poder apreciar la existencia de delito de homicidio...

Considerando que no sólo se comete el delito de atentado, según el art. 263, núm. 2.º, del Código penal, cometiendo a la autoridad ó sus agentes...

Considerando que el hecho de reunirse nueve personas con armas para introducir fraudulentamente géneros sujetos al impuesto de consumos...

Lesiones. Sentencia de 17 de Mayo 1905. (Gaceta 20 Abril 1906). Se reitera la doctrina de que es necesario citar en el escrito interponiendo un recurso por infracción de ley contra sentencia definitiva...

Viaje del ministro de Marina El ministro de Marina ha estado en Palacio para despedirse de la Reina y de los Infantes antes de marchar á Bilbao.

En Bilbao permanecerá tres ó cuatro días, y después embarcará á bordo del crucero Numancia, dirigiéndose á El Ferrol, donde estará también tres ó cuatro días.

Este viaje del general Concas, y la circunstancia de haberse ordenado al crucero Extremadura fondear también en aguas de El Ferrol para la fecha del 4 al 6 del próximo mes, han hecho creer que el Rey, al regreso de la isla de Wight, arribará al citado puerto para asistir á la botadura de su nuevo balandro Mouriscot.

EL SUCESO DE HOY UNA MUJER HERIDA Un soldado que pasaba esta tarde por la calle de San Vicente se vió súbitamente detenido por un sargento que, entrogándole una navaja ensangrentada de pequeñas dimensiones, le dijo: -Llévame detenido, pues acabo de matar á una mujer.

El soldado cumplió el encargo de su superior, y le condujo ante el Juzgado militar. Pocos pasos más arriba de donde tuvo lugar esta escena, en el portal de la casa núm. 50, una mujer se revolcaba en el suelo en medio de un charco de sangre.

Los testigos presenciales del suceso acudieron en auxilio de la herida, conduciéndola á la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos de guardia la apreciaron dos heridas en el cuello y otra en la espalda, que carecían de gravedad por haberse doblado el arma con que se produjeron.

Lo ocurrido según nuestros informes recogidos en el lugar del suceso, ha sido lo siguiente: Emilio Yáñez Muñoz, de veintidós años, sargento del regimiento disciplinario de Melilla, había sostenido relaciones hace tiempo con una mujer llamada Carmen Fernández Rodríguez.

Incompatibilidad de caracteres causaron la ruptura de estas relaciones, permaneciendo ambos amantes largo tiempo sin verse por haberse Emilio ausentado de Madrid.

Al regresar éste con licencia, Carmen le detuvo varias veces en la calle, provocando fuertes escándalos.

Emilio rehuyó la presencia de Carmen, mudándose de domicilio y ocupando un cuarto de la calle de San Vicente, núm. 50; pero enterada su amante, esta tarde se apostó en la puerta con objeto de acechar su salida.

Al ver á Emilio se dirigió á él, insultándole en forma grosera por su conducta. Exasperado el sargento, sacó una navaja de pequeñas dimensiones y la descargó tres veces sobre su ex-amante.

Como declinara anteriormente, la flexibilidad del arma ha hecho que careciese de gravedad el suceso.

El agresor quedó á disposición del juzgado militar, quien instruyó las oportunas diligencias.

Balance del día

Ya están definitivamente ultimadas las capitulaciones del matrimonio del Rey. Según nuestras noticias, esta tarde ha salido un funcionario del ministerio de Estado con dirección á la isla de Wigh, llevando los documentos en que se consignan las capitulaciones.

A falta de otros asuntos políticos, continúa habiéndose entre los ministeriales, según la situación en que cada uno se encuentra, de la reunión ó de la disolución de las Cortes.

La reunión inmediata la piden aquellos elementos que no tienen participación en el Gobierno, haciendo al efecto minuciosa enumeración de las distintas cuestiones que reclaman con urgencia resolución legislativa.

La disolución ya se sabe los que la apetecen. Hablar hoy de una ó de otra cosa, es perder el tiempo, porque al presente no hay atención más que para cuanto se relaciona con los preparativos de las próximas fiestas.

Reforma de la ley de alcoholes, servicio militar obligatorio, transformación y supresión del impuesto de consumos, construcción de la escuadra, las leyes obreras, los presupuestos, la cuestión catalana, el plan de obras públicas, estas y otras cuestiones más son las que ofreció resolver el partido liberal.

Diez meses lleva en el poder, y no solo no ha resuelto ninguna, sino que hasta los ministeriales dudan que intente solucionarlas.

Con motivo de la disolución del grupo villaverdistas, el Sr. Moret ha hecho las siguientes manifestaciones, según vemos en varios periódicos:

«Del disuelto grupo queda un valioso elemento que ostenta representación muy importante, á quien sus antecedentes han de impulsar á unirse á la política liberal, como yo espero.»

«Mi propósito firme, antes de ahora expuesto, es requerir el concurso de todos los elementos del país.»

«Yo abrí los brazos á los hombres de más acentuado radicalismo, sin otra condición que aceptar la monarquía.»

Estas manifestaciones son realmente incomprensibles después de haber trabajado tanto para la aprobación de una ley tan reaccionaria como la de las jurisdicciones.

Desde que hace ya bastantes meses presentó el marqués de Ibarra la dimisión de presidente de la Diputación provincial, no se ha adoptado ningún acuerdo para cubrir este cargo.

Dícese ahora que el Gobierno desearía que volviese á ocupar la presidencia el marqués de Ibarra, no sólo por no haber candidato propio, sino por el acierto con que dicho señor desempeñó aquel cargo.

Parece que se han hecho ya algunas indicaciones al marqués de Ibarra para que retire su dimisión, habiéndose dicho, con referencia á informes oficiosos, que se le ofrecerán garantías para llevar á cabo las reformas necesarias á fin de salvar la precaria situación de la corporación.

Por las noticias que se reciben de las provincias parece que la fiesta obrera del 1.º de Mayo no revestirá extraordinaria importancia en ninguna de las provincias.

Así lo anuncian en los centros oficiales con referencia á telegramas de los gobernadores civiles.

En Madrid tampoco esperan las autoridades que ocurra nada anormal.

La novedad de este año es que, por las divisiones que existen entre los tipógrafos, los periódicos no dejarán de publicarse dicho día, como era costumbre en años anteriores.

En la Audiencia de Barcelona se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra el director del periódico Cut-Cut, con motivo de la publicación de una caricatura injuriosa para el ejército.

El Tribunal ha dictado sentencia imponente al director de dicho periódico, la pena de tres años y medio de prisión.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada A las cinco se han reunido en Consejo los ministros.

El ministro de Marina manifestó que hará el viaje embarcado de Bilbao á El Ferrol, y que éste no tiene relación alguna con la supuesta visita del Monarca á dicho puerto.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que los ministros no se ocuparán más que de algunos asuntos relacionados con la Conferencia de Algeciras y con las peticiones de Canarias.

El ministro de Estado manifestó á los periodistas que el Gobierno tenía necesidad de trabajar mucho y aprovechar el tiempo en las negociaciones de tratados de Comercio, introduciendo, si fuera necesario, algunas alteraciones en los derechos fijados en el nuevo arancel.

El ministro de la Gobernación no ha asistido al Consejo por haberse retirado algo enfermo esta tarde de su despacho oficial.

Antes de comenzar el Consejo conferenció con el Sr. Moret el alcalde, sobre el programa de los festejos que han de celebrarse con motivo de la boda del Rey.

Los Infantes D. Carlos y D. Fernando, fueron esta mañana á Alcalá de Henares.

Los Infantes doña María Teresa y D. Fernando han pasado esta tarde en carruaje por la población.

Por orden de S. M. el Rey, se han entregado á la viuda del desgraciado guardia Manuel Claros 500 pesetas.

Suicidio. Esta mañana se ha suicidado en la calle de Luchana, núm. 33, un individuo llamado Blanco, dándose una cuchillada en el cuello con una navaja de afeitar.

Se ignoran los móviles del suicidio. El tiempo del portugués. Dos sujetos llamados Eugenio Collero (a) El Moreno y José Abenza Chacón (a) El Churrero, estuvieron esta tarde 50 pesetas por el procedimiento del portugués á Pablo Díez que hace pocos días había llegado á Madrid, procedente de Extremadura.

La oportuna intervención del guardia de Seguridad núm. 300, Atanagildo Alatr, que iba siguiendo á los timadores, hizo fracasar la hazaña de éstos, pues los detuvo y condujo al Juzgado de guardia.

Las 250 pesetas han sido recuperadas y entregadas á su dueño.

LA JOUVENCE 14, MONTERA, Madrid CORSETS sur MESURE M. ME ANGELE

Gran Exposición de Coronas y empresa de servicios fúnebres de Rubio, Concepción Jerónima, 3, tiendas y entre suelo. Teléfono 59. No confundir esta casa con ninguna otra.

Conferencia de Arte Mañana, á las diez y media de la mañana, en el Museo de Reproducciones Artísticas, dará su director, D. José Ramón Mélida, la tercera conferencia pública que versará sobre el tema La Victoria de Samotracia.

Una visita El señor coronel Elias, jefe del cuerpo de Seguridad, acompañado de un capitán delegado, ha tenido la atención de visitarnos, para darnos personalmente las gracias por las manifestaciones que hemos hecho con motivo de la muerte del guardia Manuel Claros.

Artistas extranjeros Desde hace unos días se hallan en Madrid el célebre pintor Andrés Yorn y la ilustre pintora yanqui Cecilia Baux.

Costumbre derogada Contra la costumbre establecida en años anteriores, en el presente se publicarán periódicos en Madrid el día 1.º de Mayo.

Detenido Francisco Palomares no ha sido aún puesto en libertad, fundándose para ello aquellas autoridades en que ya no es la primera vez que ha pretendido sacar dinero por procedimientos parecidos al que ahora ha empleado.

Añaden los telegramas, que el Cut-Cut, suspendido á raíz de los sucesos de Noviembre último, ha reanudado hoy su publicación.

A la hora de cerrar esta edición no había terminado el Consejo de ministros.

Bolsa de Barcelona Barcelona 28 (4'45 t.). Interior, 82'33. 5 por 100 Amortizable, 000'00. Nortés, 53'55. Alcantés, 59'55. Orense, 27'85 próximo. Colón, 115'20. Mercantil, 28'99. Arnés.

Bolsa de París París 28. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93 90. 3 por 100 francés, 98'92. -Fabr.

EL TIEMPO El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 12º sobre 0. A las doce de la tarde, 20º sobre 0. A las cuatro, 16º sobre 0. La máxima fué de 21º sobre 0. La mínima de 7º sobre 0. El barómetro marca 708 mm. -Variable.

UNIÓN ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS Aviso á los accionistas Se convoca á los señores accionistas de la Sociedad Unión Española de Explosivos para la Junta general ordinaria que ha de celebrarse en Bilbao, en el domicilio de la Sociedad, Gran Vía, 1, á las cuatro de la tarde del día 15 de Mayo próximo, con el objeto de deliberar según el siguiente orden del día:

Lectura de la Memoria del Consejo de Administración. Lectura de la Memoria de los Interventores de cuentas. Examen y aprobación en su caso de las cuentas. Determinación del dividendo. Nominamiento de consejeros. Nominamiento de interventores de cuentas y determinación de sus honorarios.

La Junta se compone de todos los accionistas propietarios cuando menos de 50 acciones. Los accionistas que deseen tomar parte ó hacerse representar en ella deben depositar sus acciones lo más tarde ocho días antes del señalado para la Junta en cualquiera de los puntos siguientes: En el domicilio social, Gran Vía 1, Bilbao, de nueve á doce, y de dos á cuatro de la tarde. En las oficinas de la Sociedad en Madrid, Villanueva 11, de nueve y media á doce y media de la mañana, y de tres á cinco de la tarde. En las oficinas de la Sociedad Española de Dinamita, 36 rue de l'Arcade en París, de diez á doce de la mañana, y de dos á cuatro de la tarde. En la Sociedad de La Manjoya, 123 boulevard de la Saunverrière, Lieja. En la Sociedad La Nueva Manresana, 2 pasaje del Crédito, Barcelona. En el Banco Asturiano de Industria y Comercio, Oviedo. En la Sucursal del mismo Banco, en Avilés. En el Banco de Gijón, Gijón. En el Banco de Andalucía, Sevilla. En el Banco de Cartagena, Cartagena. En el Banco de Valencia, Valencia. En el Banco Gulpuzcoano, San Sebastián. En dichos establecimientos recibirán un resguardo nominativo y la tarjeta de admisión-poder. Además pueden depositar sus acciones en cualquier establecimiento de crédito, mediante los resguardos de depósito que estos explían ó mediante un certificado especial, cuyo modelo impreso se le facilitará por todas las oficinas, banqueros ó representantes de la Unión; siempre que éstos resguardos ó certificados se depositen á su vez en los puntos y plazo arriba indicados, en cambio del resguardo definitivo y de la tarjeta de admisión-poder, sin cuyo último requisito no podrán asistir á la Junta ni delegar su representación.

Bilbao 26 de Abril de 1906. -Por el Consejo de Administración Unión Española de Explosivos. -El consejero delegado, A. Zribaut.

CORSES de comodidad absoluta y corte especial. -Justo Juan, Carmen, 21.

LA ESTRELLA, COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS Capital 10.000.000 de pesetas. Valores en garantía 12.000.000 de ídem. Seguros contra incendios. -Seguros marítimos. -Seguros sobre la vida. -Rentas vitalicias. -Seguros de paquetes. Dirección general. -Tetuán, 17 y 19, y Preclara 3, principal. -Madrid.

VERDADEROS DIAMANTES INALTERABLES AL CARBONO Imitación superior é inalterable de los diamantes, perlas y piedras finas. GRAN SURTIDO EN NOVEDADES 2, CEDACEROS (Nuevo Club) 2 hoy Nicolás María Rivero

LOTERÍA NUM. 10

Esta afortunada Admón. sigue remitiendo á provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó décimos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos. Pedidos á MAYOR, 37, Madrid.

Instituto de Vacunación. Valverde, 30 y 32. Vacuna de ternera (cow pox), de 2 á 5.

CHARADA

Tiene mala prima cuatro, me decía ayer Antón, la casa á que se ha mudado mi cuñada Encarnación. Se han muerto cinco en un mes, el último Juan de Dios, y está mala mi sobrina con una tercera dos. Hasta una todo preciosa que posee la portera, regalo de tertia cuarta, es fácil que hoy se la muera. Ya la he dicho que se mude; mas no atiende mis razones, y figúrate que tiene ciento cincuenta escalones.

L. Fernández Rodríguez. (La solución el lunes.) Solución á la charada anterior AS-PE-RA-MEN-TE

CULTOS

Santo de mañana. -Santos Pedro de Verona, Emiliano, Paulino y Roberto. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Catalina, donde á las diez habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva. En la Catedral misa conventual á las nueve y media.

En la Capilla Real misa solemne á las once. En las parroquias misa mayor á las diez con explicación del Evangelio. En la Iglesia Pontificia de San Miguel misa solemne á las once.

En la Iglesia de María Auxiliadora misa cantada á las diez en la que predicará el señor rector. En San Luis de los Franceses misa solemne á diez con sermón en francés.

En la Iglesia de religiosas de D. Juan de Alarcón, á las diez habrá misa mayor, y por la tarde continúa la novena á la Beata María Ana de Jesús y predicará el Sr. Barragán.

En San Fermín de los Navarros continúa la novena á San José, predicando por la tarde un padre franciscano.

En el Cristo de la Salud continúa la novena á su Titular, predicando por la tarde el Sr. Calpena. En Calatravas id. de Nuestra Señora de Montserrat y dirá el sermón el Sr. Parareda. En San Luis id. de Nuestra Señora del Amparo, predicando el Sr. Nievas.

En el Asilo de la Santísima Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios por la tarde como todos los días festivos. Visita de la Corte de María. -Nuestra Señora de Montserrat en Calatravas ó de la Cabeza en San Ginés.

Santo de pasado mañana. -Nuestra Señora del Villar; Santa Catalina de Sena, y Santos Indalecio, Obispo y Peregrin, confesor.

Funciones para mañana COMEDIA. -Compañía italiana. -13.ª de abono. -Turno impar. -A las 9. -Giulietta e Romeo. LARA. -A las 8 1/2. -El hechizo y Amor á oscuras. -A las 9 1/2. -Mariposas blancas (sencillo). -A las 11. -Bodas de plata. A las 4 1/2. -La bella Colombina (dos actos). -Amor á oscuras. -Mariposas blancas.

APOLLO. -A las 8 1/2. -El motete. -Las voladoras. -A las 9 1/2. -El iluso Cañizares. -A las 10 1/2. -El perro chico. -A las 11 3/4. -El moscón. -La ballen volant (Las voladoras). A las 4 1/2. -La bella Colombina (dos actos). -Amor á oscuras. -El iluso Cañizares.

ZARZUELA. -A las 8 1/2. -Chateau Margaux. -A las 9 1/2. -El barbero de Sevilla. -Lorraine. -A las 10 3/4. -Ki-ki-ri-ki. -Cortuvillo. -Les Ombres. -A las 11 3/4. -Delonde. -Florus. -R. d'Urnay. -Alexandrof. -Humbert Renard.

A las 4 1/2. -Delonde. -Florus. -Lorraine. -El mozo crió. -Les Ombres. -D'Urnay. -Alexandrof. -Humbert Renard.

ESLAVA. -Compañía Prado-Chicote. -A las 8 1/2. -La ola verde. -A las 9 1/2. -El corral ajeno. -A las 10 1/2. -El recluta. -A las 11 3/4. -La ola verde. A las 4 1/2. -Los tres gorrones. -El recluta (por primera vez en función de tarde). -La guitarra.

COMICO. -A las 8 1/2. -La gatita blanca. -A las 9 1/2. -El arte de ser bonito. -A las 10 3/4. -La taza de té. -A las 11 3/4. -En una soia sección. -El ratón. A las 4 1/2. -La gatita blanca. -El aire. -La taza de té.

PARISH. -A las 4 1/2 de la tarde y 9 de la noche. -Dos variadas funciones, tomando parte los principales artistas de la compañía que dirige Mr. William Parish.

OLYMPIA CINEMATOGRAF (Luchana, 6). -Gran cinematógrafo. -Sesiones desde las 4 de la tarde. -Películas y vistas de gran actualidad.

GRAN CINEMATOGRAFO DE LA LATINA (calle de Toledo, esquina á la plaza de la Cobada). -Las mayores novedades en películas, traídas directamente del extranjero, todas en extremo originales. -El programa es siempre nuevo, pues la empresa no alquila películas y se varía con gran frecuencia.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 28 de Abril de 1906

Table with multiple columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas, Después de la hora oficial, CANTOS SOBRE EL EXTRANJERO. Includes data for various stocks, bonds, and exchange rates.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 250 SEMANALES

PIDASE CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer Concesionarios en España: ADCOCK Y C. Sucursales en la provincia de Madrid: Madrid... CALLE DE LA MONTERA, 18. CALLE DE ALCALA, 40.

Ibarra y Compañía SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA...

MUEBLES CONSTRUCCION de toda clase de muebles y ESTILOS. Especialidad en juegos de alcaoba y silleros IMPERIO en cuoba barnizada, con metales; comedores ingleses en nogal y roble; despachos, gabinetes y colchones con precios marcadamente bajos y muy económicos; garantizados. MAYOR 78; ent.º LUZON 1, b.º iz

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS sin plazo fijo y amortizados por pequeñas mensualidades «EL HOGAR ESPAÑOL» Alcañal, 31, Madrid. Préstamos realizados... Pesetas 1.200.000 Imposiciones suscritas... 4.000.000

Electrolizador Tommasi Para la preparación de plomo esponjoso aplicable a todos los sistemas de acumuladores. La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores...

De interés para las mujeres Las píldoras vegetales amaranadas del Dr. C. G. Bristol, limpian el cutis, dan brillo a la mirada y suavizan el aliento. Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio...

LA SANGRE Y LA SALUD Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevándola vida y vigor a todas partes del cuerpo, entró en el mundo de la medicina descubridora...

Marca registrada Saposana Marca registrada El mejor jabón medicinal.—El mejor jabón de tocador.—Preparado expresamente para uso de médicos, farmacéuticos y familia.—Caliente para el cutis irritado.—Delicioso para el baño...

MARAVILLOSO REMEDIO El ACEITE ELÉCTRICO ó EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de caderas, ciática, tortícolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen á la humanidad...

Caldo Bordelés Casellas (Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la vid y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Pronitid, seguridad y comodidad en su empleo. Gran novedad en el mundo: Pulverizador sistema Murratori (patentado)...

Cerevisina (Levadura seca de cerveza) Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta...

De interés para todos Carne, hieiro y vino de Wyeth EXTRACTO DE CARNE. CÍTRATO DE HIERRO Y VINO DE JEREZ. Combina la preparación las propiedades estimulantes del vino, la fuerza nutritiva de la carne y la acción tónica del hierro...

Hierro Dializado de Wyeth Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginos ordinarios. Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad...

CATARROS, TOS PERTINAZ bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafín de guayaquil ó iodoformo y Cápsulas Serafín de guayaquil, iodoformo y eucalipto. Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER. Para Resfriados, Tosos, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer...

WHISKY MAY DEW EL mejor licor de esta nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario es el señor CULLEN & WANNOP De venta en los principales cafés y colmados. UN DOLOR DE CABEZA es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo...

Emplastos porosos superiores Garantizados ser de la mejor calidad para Lanman y Kemp Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior. Véndese buenas farmacias

VINAGRE superior de TOCADOR y verdaderamente Agua de Botot Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París. De venta en las principales droguerías y farmacias.

¿FUMA USTED? LE CHIC Parisien Es una clase superior en CENIZA BLANCA el primero, VITELA FINISIMA el segundo. Pedirlo en los estancos, kioscos y fusterías de cafés

Agua de Florida Casi un siglo de éxito y popularidad acredita ya la fama de esta agua de Florida de Murray & Lannan, muy celebrada y apreciada y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad casi rival...

La mujer que usa diariamente en el tocador «El Perfume Universal» el TONICO ORIENTAL para el cabello, obtiene además del placer que reporta el uso de tan excelente y agradable preparación, la satisfacción de preservar su cutis y hermosar su cabellera, dando a í realce á sus atractivos personales.

Los frutos de centrifugación DES Capsules TAETZ Se reconocen fácilmente á l'opais bourrelet indigeste que se trova á la base de chaque capsule et au manger total de finesse...

BARNARD GRANT & C 27 Mincing Lane, Londres E. C. Comerciantes de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etc.) Ofrece sus servicios para ventas en consignación; garantizando las mejores precios...

LES PRODUITS de centrifugación DES Capsules TAETZ Se reconocen fácilmente á l'opais bourrelet indigeste que se trova á la base de chaque capsule et au manger total de finesse...

El gran específico Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición...

VIRUS para la destrucción de las ratas, ratones, topes y demás roedores.—Este invento es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos: caballos, ganado, ovejas, cerdos, perros, gatos y volatería. De venta en las principales droguerías.

Las lombrices Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfaquecer, que se rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulces...

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor Reina María Cristina directamente para Habana y Veraoruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Montevideo directamente para New-York, Habana y Veraoruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Antonio López directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc.

LINEA DE FILIPINAS El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. López y López directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, al vapor P. de Sadrústegui directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS El día 17 de Mayo saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Avisos importantes Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestreos que se le sean entregados y de la estocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

TOS FOR PUERTOS QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea, nerviosa, forca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja. Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CHABRILLOS BALANICOS ó los PAPILES AZOABOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y decisivo durante la noche. Pídanse el prospecto.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft (SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungría) Domicilio: VIENA XIII Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía. Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado. Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts. La Sociedad construye y coloca redes completas de cables.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería Pereda y Compañía...Santander BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escriorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.